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Ц И Ј Е II А :

За Црну Гору на годину 8 
перпера, на по године 4 перпера

За Аустро-Угарску Босну и 
Херцеговину на годину 12 пер- 
пера на по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
20 франака у 8лату, на по го- 
дине 10 франака у злату.

Претплата се прима саио у 
'годишњим и полугод. роковима. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,— заИностранство 25. пр.

1.1И ЦР110Г0РЦЛ
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље поштан- 
ском упутннцом непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца;‘ на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељиу Рамада- 
новићу, к. ц. агенту у Котор. 
Допнсн се шаљу Уредништву. 
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу администра- 

цијн и нанлаћују се: за сва- 
ку ријеч или број од цет цифара 
из петит слова по 4 паре 
за први пут, а за сва кндаљи 
пут по 2 паре. нз вишнх слова 
сразмјерио више.

Власиик: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: М. Рамадановић

Сретан Божи^! свима праго- 
славним претплатницима, прија- 
тељима и осталој брат^и.

УРЕДНИШТВО.

Дзврвне и дипломат&ке вијевтц

— Његово Величанство Краљ 
Г осподар благоизволио је примити 
у ирошли понедјељак прије подне 
у свечаној аудијенцији новог ње- 
мачког посланика, г. фон Екарта, 
који је том нриликом предао своје 
акредитиве.

Измијењени говори били су вео- 
ма срдачни.

Г. посланика је допратио у Двор 
и отпратио у дворским колима 
ордонанс официр г. В. Зимоњић, а 
истоме су како при додаску, тако 
при одласку чињене уобичајене по- 
части.

ЗАПИСНИК X РЕДОВНЕ СЈЕДНИЦЕ
КРАЉ. ЦРНОГОРСКЕ НАР. СКУПШТИНЕ

држане .13. децембра 1910. г. 
Предсједавао предсједник,

Мило Дожић.
Секретар,

Сава Драговић

Присутни су били министри: г.г. Марко 
Ђукановић, Иио Ђуровић, Филин Јерго- 
вић и Перо Вучковић.

Сједнину је отворио предсједник Мило 
Дожић у 3 сата послије подне с напо- 
меном, да ће се записник прошле сјед- 
нице прочитати на идућој сједници.

Прочитане су у изводу молбе и жалбе: 
Нпколе П. Калезића с друштвом из Ко- 
совог ЈТуга, Марице В. Поповића с Це- 
тиња, Јована Л. Милошевића из Никшића 
и Јевга Пејовића из Бањана.

Прочитан је приједлог народног ио- 
сланика Вука Кривокапића односно оснн- 
вања трговачке школе.

Пријешло се на дневни ред: претрес 
пројекта закона о измјенама у закону о 
административној подјели државе.

Извјестилац Филип Протић прочитао је 
одборски извјештај, којим се иројекат у 
начелу прима, а у појединостима чини 
нека измјена.

Министар унутрашњих дјела Марко Ђу- 
кановић, говорећи о побудама са којих 
је овај иројект постао, вели, да се Кра- 
љевска Влада — увиђајући, да се оне 
прилике, које су онда разложно изазвале 
закон о администра гивној подјели земље, 
не развијају у оном правцу како се ми- 
слило — нашла побуђеном, да, ирије но 
шго нриступи извршењу тога закона, 
дође иред Народну Скуиштину и да јој 
изложи све разлоге, који су диктовали, 
да се овај пројекат поднесе према да- 
нашњим ириликама противно онима, које 
су онда биле потпуно оправдане. Изјав- 
љује, да у томе закону има доста ствари, 
које се ни њему самоме не допадају, али 
је иротиван томе, да се у њему чине 
извјесне локалне измјене, већ је за то, 
де се закон узме у озбиљно пачелно про- 
учавање и тек послије тога да се донесу 
радикалне измјене. Но ири свем том и 
док се то не изврши, опет мисли, да би 
свакако боље било, да се тај закон не 
укида сасвим, као шго то Државни Са- 
вјет предлаже, већ да остане ио иројекту, 
јер оне исте прилике, које су лани нред- 
виђане а које нијесу наступиле, могу опет 
наступити, па да би се Влада у том слу- 
чају могла послужити тиме и задовољити 
потребу земаљску, установљавајући но 
могућности нове обласне управе. Међу- 
тим пак мисли, да би за сада довољно 
бнло установити обласну управу на Ан- 
дријевици као сасвим потребну, као што 
је то и одборска већина предвиђела. — 
У даљим својим говорима одбијао је при- 
мједбе Сава Вулетића и Мирка Мијушко- 
вића.

Саво Вулетић, критикујући закон о ад- 
Министративној подјели државе, налази,

да он онакав какав је, нема смисла, сма- 
трајући ијелисходним али не и законитим 
владин иостуиак, што закон у току ове 
године није извршила сагласно његову 
чл. 4., те је противан увођењу такве 
нраксе, да се један закон, као што за 
овај мањина одборска каже, само у не- 
кој тобожњој форми одржава у живогу 
и ако је у само) ствари мртав. Он засту- 
иа мишљење Државнога Савјета односно 
мањине одборске и држи, да је много 
боље било, да се и формално поврати 
закон о административној подјели државе 
од 1903. г., који још није нрестао важи- 
ти, док се не буде у могућности, да се 
изради бољи закон, него ли усвојити ове 
измјене у закону који постоји само на 
хартији, те код њега истог влада речени 
закон од 1903. г.

Душан Вукотић, слажући се с извје- 
штајем одборске већине, иреиоручује про- 
јекат као добар, а за тим се осврће на 
извјештај одборске мањине, одпосно на 
мишљење Крсга Поновића, тврдећи да 
ие стоји његова констатапија, да је Вла- 
да повриједила члан 4. закона о адми- 
нистративној подјели, шта више налазе- 
ћи, да је Крсто Поповић сам собом у 
контрадинији. Даље држи, да се пове- 
ћањем обласних управа неће иовећати и 
број изборних јединица, јер Устав обу- 
хвата само иостојеће обласне вароши.

Мирку Мијушковићу се чини, да, ни 
онда кад је донесен први пројекат зако- 
на о административној иодјели, ни оида 
кад је донесен други, па ни данас кад 
је донесен овај нројекат, — нијесу ни- 
какве особите ирилике захтијевале, да 
се чини нова подјела административна и 
стварају нове обласне управе, чак он 
мисли, да нам је премного и ових 3 о- 
бласпих управа, а камо ли 10, већ и с 
тога што немамо потребних људи за све 
те положаје, на које он много више по- 
лаже, него ли на положај једног минн- 
стра, сматрајући, да је за нашу земљу 
веома иотребно на тим мјестима имати 
посве савјесне, поштене, образоване и у 
сваком погледу сиособне људе. Држи, 
да овај пројекаг треба повући, а обно- 
вити и ставити на снагу закон од 1903. 
год., ма да 1е и он за нову администра- 
тивну подјелу, али за то се хоће дубље 
студије од људи спремних, који добро 
познају и географске, и економске, и 
иолитичке прилике наше. Замијера мини- 
стр)' Ђукановићу, шго је поднио ова] и 
овакав пројекат, а међутим је сам ири- 
знао, да данас не стоје оне ирилике, 
које су закон изазвале. Даље, доводећи 
у везу с овим законом и закон о избо- 
рима народних послаиика, налази, да ће, 
аналогпо чл. 47. Устава, повећање обла- 
сних управа иовећати и број изборних 
јединица.

Извјестилац Филип Протић указује на 
то, како је сам Крсто Поповић, који за 
ступа одборску мањину, истицао ирошле 
године потребу иовећања обласних упра- 
ва, ге постављајући паралелу између лањ 
ског и овогодишњег Поиовићева мишље- 
ња, цитира његово лањско мишљење као 
и одвојено мишљење његово — г. Крста 
Поповића — које је дао у одбору за 
ироучавање овога законскога пројекта

Раде Радовић, полемишући са Савом 
Вулегићем и Мирком Мијушковићем, од- 
бијао је извјесне њихове замјерке.

Павле Вујисић вели, да закон има 
извјесних мана, које не би требало у 
живот уводиги, али док се донесе бољи 
закон, он је за мишљење одборске ве- 
ћине односно установе обласне управе 
на Андријевици, која је — вели — по- 
требнија него у иједном мјесту Црне Горе 
осим Подгорице.

На начелном гласању, пројекат је при- 
мљен са 41 против 4 уз 1 задржани глас.

Пријешло се на посебан претрес истог 
пројекта.

Код чл. 1., министар унутрашњих дје- 
ла Марко Ђукановић изјављује, да прима 
редакцију одборске већине, па га је тако 
и Скупштина усвојила.

На коначном гласању, иројекат је при- 
мљен са 39 против 3 уз 1 задржани глас.

Сједница је закључена у бђз сати у 
вече, а друга је заказана за 13. децембра 
у 2 сата нослије подне с дневним редом:

1) претрес пројекта закона о измјена- 
ма и доиунама у закону о парохијском 
свештенству;

2) иретрес иројекта закона о измје- 
нама и доиунама у закону о измјенама и 
допунама у закону о иорезу на принос 
од каиитала и рада; и

3) одговор министра унутрашњих дјела 
на ицтерпелацију народ. носланика Пав- 
ла Вујисића с друшгвом.

Секретар, Предсједник,
Сава Драговић. Мило Дожић.

ЗАПИСНИК XI. РЕДОЗНЕ СЈЕДНИЦЕ
КРАЉ. ЦРНОГОСКЕ НАР. СКУПШТИНЕ

држане 15. децембра 1910. г. 
Предсједавао предсједник,

Мило Дожић 
Секретар,

Душан Петровић

Присуствовали су министри: г. г. д-р 
Лазар Томановић, Марко Ђукановић, Фи- 
лип Јерговић и Перо Вучковић.

Предсједник Мило Дожић, отварајући 
сједнину у 2’/г сата послије подне, саоп- 
штава Народној Скунштини смрт посла- 
ника Војводе Михаила Вучинића познатог 
старог борна за вјеру, Господара и Ота- 
частво н нозива народне иосланике на 
једногласни усклик: Слава му!, чему му 
се посланици једнодушно и одазвали.

Министар-предсједник д-р Лазар То- 
мановић, поменув заслуге Војводе Миха- 
ила Вучинића, изјављује, да је Крал^евска 
Влада одлучила, да се, уз припадајуће 
војничке почасти, сахрани о државном 
грошку.

Живко Драговић, гакође номенув за- 
слуге Војводе Михаила Вучинића, нред- 
лаже, да се у знак почасти данашња 
сједница закључи и да се на његов мр- 
твачки сандук иоложи вијенац од имена 
Народне Скуиштине.

Предсједник Мило Дожић, у вези с 
опим штоје Живко Драговић предложио, 
предлаже: да се у знак жалости за ви- 
тешким Војводом Михаилом Вучинићем, 
прекине данашња сједница, да се изашље 
једна депутација одЗнародна посланика, 
који ће Народну Скунштину заступати 
нри сироводу до вјечне му куће и да се 
па одар иокојников ноложи вијенац с 
натписом: ,,Народна Скупштина своме 
члану Војводи Михаилу Вучинићу," 
што је све и Скупштина једногласно при- 
хватила.

Загим је изабрана депутанија, у коју 
су ушли: подпредсједник Јанко Милић, 
Вуко Кривокапић и Мило Драгојевић.

Сједница је прекинута у 3 сата послије 
подне.

Секретар, Предсједник,
Д. Петровић. М. Дожић.

ЗАПИСНИИ XII РЕДОВНЕ СЈЕДНИЦЕ
КРАЉ. ЦРНОГОРСКЕ НАР СКУПШТИНЕ

држане 16. децембра 1910. г. 
Предсједавао предсједник,

Мило Дожић 
Секретар,

Душан^Петровић

Присутни су били минисгри: г. г. д-р 
Лазар Томановић, Марко Ђукановић, 
Филии Јерговић и Перо Вучковић.

Сједнину је отворио предсједник Мило 
Дожић у 2 и ио сата послије подне.

Прочитане су и без нримједбе нрим 
љени записници IX., X. и XI. редовне 
сједниЦе.

Прочитане су у изводу молбе и жалбе: 
Маре Ђивановић из Котора, Јована Жу- 
њића с Цетиња, Милосава Б. Поповића 
из Никшића, Ника Пејовића с Цетиња, 
кадије М. Карађузовића из Бара, Милу- 
гина С. Церовића из Тушине, Сима Т. 
Врбине с ГБегуша, Петра М. Вешовића 
из Лијеве Ријеке и Ђура Шпадијера с 
Цетиња.

Прочитан је указ Његова Величанства 
Краља Господара, којим се министар- 
иредсједник < влашћује, да поднесе про- 
јект закона о измјени чл. 4. прелазних 
наређења Устава.

Прочитан је приједлог нар. посланика 
Крста Томовића о продаји соли у Лије- 
вој Ријеци, а затим је прочитана жалба 
Благоја И Кривокапића као приједлог 
посланика Сава Кривокапића.

Прочитана је интерпеланија народног 
посланика Мила Драгојевића на министра 
финансија о државној штети учињеној 
лиферовањем соли у Бару.

Филип Протић, ирије прелаза на дневни 
ред, пита, шго је било са његовим нри- 
једлогом по молби Величаиа, — на што 
му је Станко Булатовић, као члан одбора 
за посланичке ириједлоге, одговорио, да 
је минисгар-предсједник одбор молпо, да 
с том ствари сачека док стигне извје- 
штај владиног изасланнка по истој ствари.

Иријешло се на 1. гачку дневиог реда: 
иретрес пројекта закоиа о измјенама и 
донунама у закону о парохијском све- 
штенству.

Извјестиона Марка Требјешанина у ње- 
говом одсуству замјењивао је Д\ивко 
Драговић, који је прочигао одборски 
извјештај којим се пројекат у на њлу 
прима, а у појединостима мијења.

Министар просвјете и нрквених нослова 
Перо Вучковић само преиоручује Скуп- 
штини пројекат на примање онакав какав 
је, остављајући министру-иредсједнику 
као позванијем у стварима иностране но- 
литике, да он објасни потребе, које су 
изазвале ове измјене.

Министар-иредсједник д-р Лазар То 
мановић изјављује, да нројекат поправља 
иостојећи закон о иарохијском свештен- 
ству, доводећи га у сагласносг са кон- 
кордатом склопљеним између Црне Горе 
и Ватикана, који овај сматра нарушеним 
и готов је прекинуги утврђене одношаје 
с нама, док се не поврате католичка права 
повријеђена тим законом. С тога се нада, 
да ће Народна Скупштина радо при- 
хватити предложене измјене и донуне.

Јанко Спасојевић је у начелу прогиву 
овог, као и иротив свих других иројеката 
владиних, јер се доносе неразмишљено, 
тако, да одмах, чим постану законом, 
потребују измјене и доиуне, те он не 
може такав рад, као штетан, одобравати, 
замјерајући што се не изнесе на рије- 
шење закон о чиновнинима грађанског 
реда и други као потребнији од овога 
и сличних закона.

Пријешло се на иосебан претрес истог 
пројекта.

Чл. 1. и 2. усвојени су по извјештају, 
са којим се сложио и министар просвјете 
Вучковић.

Код чл. 3. говорили су: Петар Добре- 
цовић, ЈКивко Драговић, Саво Вулетић, 
министар-иредсједник д-р Лазар Тома- 
новић, Ђорђије Милановић, Јаков Врете- 
ничић и министар Перо Вучковић који се 
такође сложио с одборским извјештајем 
по коме је и усвојен чл. 3.

Чл. 4. и 3. такође су примљени ио из- 
вјештају.

На коначном гласању иројекат је при- 
мл>ен са 38 против 1 гласа.

Дато је */4 сата одмора, а послије овога 
пријешло се на 2. тачку дневног реда: 
претрес иројект закона о измјенама и 
допунама у закону о измјенама и до- 
пунама у закону о порезу на принос од 
капитала и рада.

Извјестилан Радоје Ракочевић ирочитао 
је одборски извјештај, којим се пројекаг 
5' начелу прима, а у иојединостима ми- 
јења и допуњује.

Министар финансија Филип Јерговић 
помињући побуде са којих је пројекат 
поднесен, вели, да је данашњи наш си- 
стем непосредних иореза састављен скоро 
искључиво од иореза на иринос или 
тако-званих објективних пореза, који си- 
стем, и поред неких својих одлика, има 
много и то веома озбилших недостатака, 
који су баш и нагнали законодавства 
културних држава те су порез на иринос 
замијенили личним или субјективним по- 
резама по дохотку, уз поправку и допуну 
пореза на имовину.

Налази, да ми још не можемо напу- 
штати данашњи наш систем пореза на 
принос, већ га шта више овим пројекгом 
и проширујемо, с тога, ш го за нрелаз из 
овог система иорезивања томе савр- 
шенијем и рационалнијем начину но- 
требне су многе иретпоставке, као: ду- 
гогодишње озбиљне студије, нретход- 
ни катастарски радови, тачна пореска 
статистика и многе друге ствари, које 
се гек годинама могу у нас сгећи, а 
све догле морамо се постарати, да што 
више усавршимо постојећи наш систем 
порезивања, изјављујући, да томе и теже 
предложене измјене и допуне, заступаЈући 
начело иравичности у порезивању, као 
једно од врховних општих начела у мо- 
дерној финансијској георији, а не зане- 
марујући при томе ни етичке ни соци-



јалне моменте, који се у свима напред- 
нијим законима културних држава осо- 
бито истичу.

На начелном гласању, нројекат је при- 
мљен једногласно са 46 гласова

Пријешло се на посебан иретрес истог 
пројекта.

Чл. 16. усвојен је по одборском из- 
вјештају, са којим се сложио и министар 
Јерговић.

Код чл. 16. а.) Мирко Мијушковић 
иредлаже, да се ово^а пореза новоподиг- 
нуте куће ослободе за 10 година од кад 
грађевина буде готова, с иогледом на 
скупоћу материјала, радне снаге и т. д., 
док министар финансија Филип Јерговић. 
слажући се с одборским извјештајем, за- 
стуна број година предвиђених по про- 
јекту, изјављујући, да је Краљевска Влада 
намјерна нове грађевине ослободиги даж- 
бина на извјесни грађевински материјал, 
који се са стране увози. Чл. 16. а) ус- 
војен је по извјештају.

Чл. 16. б,) 16. в), 16. г) и 16. д) прим- 
љени су по пројекту, а чл. 16. ђ) ио из- 
вјештају.

На коначном гласању, пројекат је ирим- 
љен једногласно са 44 гласа.

Пријешло се на 3. тачку дневног реда: 
одговор министра унутрашњих дјела на 
интериелацију народног посланика Павла 
Вујисића с друштвом о афери Димбо- 
вић Вешовића.

Министар унутрашњих дјела Марко 
Ђукановић, одговарајући на ову интер- 
пелацију, изјављује, да је, чим му је ова 
с гвар иовјерљиво дос гављена, одмах стао 
размишљати о томе: коме да ствар по- 
вјери на ишљеђење, пошто то није мо- 
гао повјерити Обласној Управи у Кола- 
шину— односно њеним чиновнииима као 
заинтересираним, али како су му се баш 
тада у Министарству пријавили и капе- 
тан Анђелић и доктор Димбовнћ, а за- 
тим и шеф Вешовић, то је наредио, да 
се ствар провјери у министарству нре- 
слушавајући исте, као и друго по тој 
ствари. Међутим, вели, кад је именован 
Ђурашковић за обласног управитеља у 
Колашину, ствар је њему нредата с на- 
редбом да је строго дослиједи, а но го- 
ме министарсгву поврати, што је он и 
учииио, али како није још дослијеђена 
нека околност, го ствар није још могао 
ријешити, а чим то буде, ријешиће је 
не штедећи кривца.

Интериелант Павле Вујисић предходно 
тражи, да се прочитају ишљедни сниси 
(но ком су питању говорили г.г. мини- 
стар Ђукановић, Милисав Николић, Саво 
Вулетић, предсједник Мило Дожић, Мир- 
ко Мијушковић, министар Јерговић и Ду- 
шан Вукотић), а затим, Вујисић опшир- 
но нзлажући поступак у истрази вође- 
ној по овој ствари, налази, да дотично 
ишљеђен.е није било сгрого правично, 
озбиљно, и хитно као што је требало 
да буде, због чега се и није могло ра- 
свијетлити право стање ствари. Даље из- 
носи неправилности управитеља Ђураш- 
ковића у даљој истрази, наводећи, да 
он, но исказу капетана Анђелића, није 
одио на то, да нронађе кривца, већ па 
то, да се Дрљевић и Вешовић заклоне, 
а кривце импутира другоме — командиру 
Радомиру Вешовићу, истичући да је Дим- 
бовићу нудио новац да опорече наводе 
противу њега, Вешовића, и Дрљевића.

Саво Вулетић, указујући на то, како 
се код нас још од 1906. г. зацарило ври- 
јеме за неке .теревенке, у којима су ио- 
јединци често пута пострадали, што из- 
вјесним примјером потврђује, —жали што 
мора констатовати, да министар Ђука- 
новић у самом почетку свога министро- 
вања ниЈе показао воље, да се то зло 
шго прије лијечи, а затим, осврћући се 
на ову аферу, напада постунак истога.

Министар Марко Ђукановић изјављује, 
да за оно, шго је Вујисић изнио о ио- 
стунку управитеља Ђурашковића, гек сад 
чује, тражећи да се то третира одвојено 
од онога што је њему познато и што је 
већ изнио. Одбијајући Вулетићеве при- 
говоре, изјављује, да је он вазда био и 
биће противу тих теревенка, а што је 
год радио по овој ствари, радио је с нај- 
бољом намјером, да се само до истине 
дође.

Министар предсједник д-р Лазар То- 
мановић мисли, да се овакве ствари во- 
де на овај начин и да се одмах не из- 
носе на јавност, шта више, ако се хоће 
да дође до нечега, мора обазриво но- 
ступатн, тим прије што су ту биле упле- 
тене и саме власти.

Милисав Николић износи више слич- 
них случајева као доказ, да су свему 
томе саме власти криве.

Ђуро Дрецун вели, да није могуће, да 
министар Ђукановић није знао за по- 
ступак управитеља Ђурашковића, ако је 
истина оно што је Вујисић изнио.

Душан Вукотић налази, да је посту- 
иак министра Ђукановића правилан и да 
ће ствар кад сазрене правилно окончати.

Сједница је закључена у 7х/г сати у ве- 
че, а друга је заказана за 17. децембра у 
2 сата нослије нодне с продужењем ис- 
тог дневног реда.

Секретар, Предсједник,
Д. Петровић Мило Дожић

ЗАПИШК XIII РЕДОВНЕ СЈЕДНИЦЕ
КРАЉ. ЦРНОГОРСКЕ НАР СКУПШТИНЕ

држане 17. децембра 1910. г. 
Предсједавао предсједник,

Мило Дожић 
Секретар,

С. Драговић.

Присутни су били министри: г. г. д-р 
Ј1азар Томановнћ, Марко Ђукановић, 
Филин Јерговић и Перо Вучковић.

Сједницу је отворио предсједник Мило 
Дожић у 21 2 сата послије подне с на- 
иоменом, да ће се записник предходне 
сједнице прочитати на идућој сједници.

Прочитане су у изводу молбе и жалбе: 
Сава Н. Ћулафића из Полимља, Милана 
Граховца с друшгвом из Никшића, Ми- 
луше М. Јауковић из Придворице и Сте- 
вана Тупањца из Никшића.

Прочитан је приједлог кародног посла 
ника Филииа Протићп, да се Величани 
ослободе свих државних дажбина до 
бољих политичких ирилика њихових, а 
затим је прочитана молба Раша А. Зајо- 
вића из Озринића као приједлог посла- 
ника Јована Мемедовића.

Пријешло се на дневни ред: наставак 
иретреса по интерпелацији народног но- 
сланика Павла Вујисића с друштвом.

Минпстар унуграшњпх дјела Марко Ђу 
кановић, иравдајућн свој ностуиак ио 
овој афери, поново наглашава, да је иста 
још у току ишљеђења и да ннје још до- 
нио своје мериторно рјешење ио исгој.

Интерпелант Павле Вујисић се не слаже 
с постуиком министра Ђукановића, већ 
напротнв констатује, да он није урадио 
оно, шко је ио свом позиву и одредбама 
ностојећих закона дужан био урадити, 
те је ова афера остала нерасвијетљена, 
прави кривац не пронађен и не кажњен, 
чега ради гражи, да министар унутраш 
њих дјела ову ствар нреда редовним су- 
довима. Он је у том смислу и мотивисао 
ирелаз иреко своје интериелације.

И Ристо Бошковић, Станко Булатовић, 
Ђорђије Милановић и Радо]е Рокочевић 
су за то, да се ствар преда суду на иш- 
љеђење и суђење.

Министар-предсједник д р Лазар То- 
мановић не мисли да је требало ствар 
одмах сулу иредавати, већ држи, да 
је најприје требало иолициски тајно испи- 
гати и утврдити дјело, иа тек онда, кад 
се има нешто у рукама суду је преда- 
вати.

Д^шан Вукотић држи, да Нзродна 
Скупштина у овом случају рјешава један 
предмет, за који с једне стране није ни 
надлежна, нарочито не за то, што ио 
дотичној ствари није још донешено ии- 
какво рјешење, те у недостатку законске 
одредбе подводи ствар под чл. 100тачка
3. иословника Скупштинског, или управо 
аналогно томе. Миннстров постуиак на- 
ходи коректним, а што се тиче нове 
ствари о иоступку управитеља Ђурашко- 
вића, он у њу не вјерује, али свакако 
она се мора узети у засебан постуиак.

Саво Вулетић наглашава, да ову ствар 
треба рјешавати чисто са гледишта ио- 
литичке одговорности мииистрове, а што 
се тиче рјешавања кривичне одговорно- 
сти, то треба суду оставити. Тражи чи- 
тање ишљедних списа.

Живко Драговић предлаже, да се ми- 
нистру унутрашњих дјела стави у дуж- 
ност, да ови већ заиочети и скоро до 
краја доведени иосао шго ирије и што 
тачније доврши, на да се са кривцима 
но закону иостуии, а да Народну Скуи- 
штину благовремено извијести о резул- 
тату свега тога. Он је у том смислу и 
мотивисао прелаз на дневни ред.

Мирко Мијушковић, износећи циљ и 
значај ирава интерпелације, одбија као 
неоснован навод Душана Вукотића о 
идентификовању ннтернелације са мол- 
бама. Чуди се, заштоминистар није ствар 
иредао нарочитом ишљеднику илиједној 
комисији, која би ствар испитала, премда 
се по смислу чл. 9. и 20, закона о кри- 
вичном судском поступку морала предати 
суду. На ирвом мјесту он окривљује ми- 
нистра Ђукановића, јер је он пред На- 
родном Скупштином одговоран за своје 
подручне органе. Такође гражи, да се 
списи читају.

Јанко Спасојевић, грозећи се на овакве 
ствари, изјављује, да, докле се год буду 
чиниле овакве подвале, не може бити 
личне и имовне безбједности нити сло- 
боде код нас.

Послије одмора прочитан је одговор 
Њ. Кр. Престолонашљедника Краљевића 
Данила на честитку предсједништва у 
име Народне Скунштине, поводом Ње- 
гова имен-дана, као и тест те чесгитке. 
Читање одговора саслушано је стојећи 
и поираћено са бурним: Живио!

Алекса Поповић — у име своје и сво- 
јих другова Саве Драговића и Зарије Ву- 
ковића, као потписника интерпелације — 
изјављује, да им ири иисању исте није 
било познато оно, што је Вујисић изнио 
о постунку управитеља Ђурашковића.

Раде Радовић узима ријеч једино по- 
водом говора Јанка Спасојевића, те ре- 
агира на оно, што је он о слободи рекао.

Министар унутрашњих дјела Марко Ђу- 
кановић одбијао је редом све замјерке

интерлеланта: Вујиснћа, Сава Вулетића. 
Јанка Спасојевића, Мирка Мијушковића 
и других. Најпослије је изјавио, да за 
прелаз на днезни ред прима мотивацију 
Живка Драговића.

Народна Скупштина је већином гласова 
усвојила мотивацију Живка Драговића.

Сједница је закључена у 61/г саги у 
вече, а друга је заказана за 20. децембра 
у 3 сага иослије иодне с дневним редом: 
одговор министра војног на интерпела- 
цију народног посланика Милисава Ни- 
колића односно официрског мијешања у 
политику.

Секретар, Предсједник,
С. Драговић. Мило Дожић.

ЗАПИСНИК XIV.-РЕД08НЕ СЈЕДНИЦЕ
КРАЉ. ЦРНОГОРСКЕ НАР. СКУПШТИНЕ

држане 20. децембра 1910 г. 
Предсједавао Предсједник,

Мило Дожић.
Секретар,

Д. Петровић.

Присутни су били министри: г. г. Мар- 
ко Ђукановић, Филип Јерговић, Иво Ђу- 
ровпћ и Перо Вучковић.

Сједницу је отворио иредсједник Мило 
Дожић у 3 часа послије иодне.

Прочитан је заиисник XII. редовне 
сједнице и примљеи је с исправком Павла 
Вуиснћа и Станка Булатовића.

Прочитане су у изводу молбе и жалбе: 
Милосава Шћепановића из Колашина, 
Ђура Благотина из Загарача, Фплипа Ст. 
Врчевића с Цетиња, Ника Бошковића, из 
Колашина, Мирупе Митровића с Пелева 
Бријега, Мплутина Вуковића са Жабљака 
Милоша Цицмила из Нпкшића, Сава Н. 
Укшановића из Бољевића, Арсенија Р. Ми- 
лошевића с друштвом из Доње Мораче, 
Крцуна Ж. Ђурковића с Цетиња, Нова- 
ка ЈЈ. Аџића с друштвом с Магешева, Ви 
де Ј. Поповића из Поља, Вука Сг. Мини- 
ћа с Андријевице, Неша и Милоша 11. 
Чизмовића из Озринића, Розине Ј1. Пици 
из Улцнња, Богдана П. Шарановића 
с друштвом са Слатине, Савете А. Даба- 
новића из Бара, Марка П. Лековића из 
Година и Јевре О. Влаховића из Кола- 
шина.

Прочитана је телеграфска жалба каие- 
тана Обрена Никовића из Никшића.

Прочитан је приједлог народног посла- 
ника Сава Бошковпћа односно отварања 
женских радничких школа ио свима ва- 
рошима и варошицама, као и приједлог 
посланика Нова Грујића ио жалби Тома
С. Перовића из Братоножића.

Прочитан је акт министра унутрашњих 
дјсча о одговору на питање носланика 
Риста Бошковића, као и акт министра 
финансија о одговору на интерпелацију 
посланика Мила драгојевића.

Прочитана је молба посланика Павла 
Вујисића за осуство, које му се одобрава.

Ђођије Милановић, приЈе прелаза на 
дневни ред, иредлаже, да Народна Скуи- 
штина преко власти, листова или другим 
којим путем објави народу, за које пред- 
мете треба да се обраћа истој.

Предсједник Мило Дожић, одговара- 
јући Милановићу, изјављује, да је надлеж- 
ност Народне Скупштине предвиђена већ 
пуб.чицнраним одредбама уставним и за- 
конскпм.

Пријешло се на дневни ред: одговор 
министра војног на интерпелацију посла- 
ника Милисава Никовића односно офи- 
цирског мијешања у иолитику.

Министар војни Иво Ђуровић изјављује, 
да интерпелацију сматра неумјесном и да 
преко ње прелази, јер интерпелант није 
у смислу чл. 66. пословника Скунштин- 
ског изнио факта нити именовао лица, 
како би он могао ирибавити потребне 
податке ради одговора на интерпелацију.

Предсједник Мило Дожић, цитирајући 
чл. 66. пословника, налази, да интерпе- 
лација збиља не одговара законским про- 
иисима, јер није изложен предмет интер- 
пеловања.

Интерпелант Милисав Николић изјављу- 
је, да интерпелацију оваква каква је по- 
влачи, а да ће донијети другу и у њој 
изнијети нредмет интерпеловања на ос- 
нову закона.

Сједница је закључена у Зх/з сата пос- 
лије подне, а друга је заказана за 22. 
децембра у 2 часа послије подне с днев- 
ним редом: претрес приједлога буџета 
државних прихода и расхода за 1911. г.

Секретар Предсједник,
Д. Петровић Мило Дожић

ГОВОР
народног посланика г. Рада Радовића, 
држан послије опијела над мртвим тије- 
лол\ пок. дивизијара — војводе Мијајла 
Вучинића. код Крушева Ждријепа, у при- 
суству Њихових Величанстава Краља 
Господара и Краљице Милене.

Ваша Величанства,
Молим Ваша Величанства да ми нај- 

милостивије допусте, да се у даном мо- 
менту као народни посланик у име пред- 
ставништва драгога Вам народа и — за

вјечита времена опростим са великим по- 
којником неумрлог гласа и имена војво- 
долл Михаилом Нишиним Вучинићем и 
изнесем ако и у блиједим сликама ње- 
гове витешке заслуге учињене Пријестолу 
и отаџбини — признате му Вама и Ва- 
шим славним Предцпма.

Ваша Величанства,
Ожалошћени скупе,

Покојни војвода Михаило Нишин Ву- 
чинић са којим се у овом часу за 
навијек растављамо, родио се мјесеца 
новембра 1835. године у Пиперима — 
селу Рогами, онда граничној тачки између 
Црне Горе и Турске.

Само мјесто његовог рођења и свако- 
дневне борбе његових племеника противу 
непријатеља код њега су још у првим 
данима дјечачке младости — иочеле 
распаљивати страст у срцу и крви за 
борбом иротиву угњетача Србинове сло- 
боде тако јако, да је већ у четрнаестим, 
петнаестим, шеснаестим и седамнаестим 
годинама у неколико окршаја противу 
непријатеља — посјекао иеколике тур- 
ске главе, а и једну рану на себе добио.

Свакодневне чисто шпартанске опера- 
ције његових племеника у борби противу 
ненријатеља на бедеме тврдога Сиужа 
и онда моћне Подгорице, на његово мла- 
ђано срце биле су од таквог утицаја, да 
су од њега почеле стварати и створиле јед- 
ног Шпартанца, који прожет гњевом иро- 
тиву ненриЈатеља није имао стрнљења 
чекати доба узраста, већ као што смо 
напријед рекли, још као дјечак ступа у 
борбу, убија непријатеље и добија ране 
на себе.

Овакви почегци одушевили су га и дали 
му воље за смјелим и одлучним подви- 
зима на будућу борбу у животу. Иде 
напријед смјело и дотјерује, као што ћемо 
видјети далеко.

Докле, како и колико — факта ће нам 
показати, јер оне су тумач његовим за- 
слугама учињеним Пријестолу и отаџбини.

Мало час рекосмо одушевили су га 
почетци, е па добро, станимо за часак 
да из ово неколико кратких редака од- 
говоримо на оно докле и како.

Први данн његове младости изнијеше 
га на попришту као личнога јунака а при 
том бистра и хитра момка, што је код 
њега одмах уочио и наш витешки онда 
Господар, Блаженопочивши Књаз Данило 
истакнувши га међу младим херојима цр- 
ногорским за гардијскога барјактара, у 
оно доба основане црногорске гарде. 
Овако признање и пажња његовог Го- 
сподара још је више електризирало 
младога ратиика и посље краткога вре- 
мена он се опег истиче као лични јунак 
у једном сукобу на Малом Брду нротиву 
подгоричких Турака и ступајући смјело 
противу непријатеља у вучком лету хвата и 
сијече Бута Ђечевића подгоричкога злицу.

Све се ово са њим догађало у очи 
оних по Црну Гору епохалних година 
61 и 62 у ком је времену, као што смо 
већ иапоменули, Михаило оличен био хра- 
брим јунаком и на њега се позитивно 
могло рачунати као нахероја у нредстоје- 
ћим великим државним ратовима.

Да видимо сада је ли млади Михаило 
оправдао наде које су се на њега пола- 
гале. Јесте, то нам је показао у оном 
чувеном боју који се је одиграо у Коло- 
возу на домаку тврдога града Спужа. 
Велика турска сила навалила је била 
продријети у Спуж, али дочекана од хра- 
бре црногорске војске: Бјелопавлића, Пи- 
пера и Загарчана предвођена храбрим 
Бајом Бошковићем, сложно је потучена 
и грдна натраг повраћена. А садзатили 
часак станимо, да видимо м.чадога гар- 
дијскога барјакдара Михаила како он у 
овом крвавом боју учествује и је ли 
збиља својим учашћем одговорио указа- 
ној му пажњи милога Господара. Јест, 
ено младог барјактара иред првим редо- 
вима ниперске војске, он је већ у нај- 
гушће редове непријатеља загазио и не- 
пријагељ му испод оштрице пада као 
снопље; он је увјерен да му непријатељ- 
ско тане не може нашкодити кад онаку 
улогу за домовину одиграва, он својом 
физичком силом иробија велику неири- 
јагељску физичку снагу; он хоће да од- 
говара своме позиву.

Неумрли, Велики Војвода Мирко Пе- 
тровић.еда би дао виднога знака њего- 
вом у том боју херојском учашћу у „Ју- 
начком Споменику" опјевајући тај жестоки 
бој међу осталим ратницима — барјак- 
тару Михаилу овако пјева:

Ко ће први почет сјећи главе 
Понајпрви Нишићу Мијајло 
Кој’ с не боји сабље ни гадаре 
Но сијече и разгони Турке.

Наглашавам даље, туча са Турцима на 
све стране никако не престаје, али ни 
наш млади барјактар не изостаје. — Ула- 
зи се и у 62. годину а велики ударац про- 
тиву Турака на Метеризима у Ријечкој 
Нахији јавља се. Црногорску војску пред- 
води Велики Војвода Мирко, и гле, усред 
окршаја оног дана на Метеризима искр- 
сава барјактар Михаило и као помаман 
јури нанријед на најјача утврђења непри- 
јатељске војске; на мјесту гдје у шанцу 
стоји усидрени шгаб Турске војске и



чува иајвеће ратне светиње — заставе, 
осипз на Михаила плотун, Михаило не 
стреиа, јури напријед, редови за њим, 
турска се војска ломи, али Михаило ипак 
стиже и преко шанца својом руком хвата 
турску заставу.
' Иза ових и многих других борба и 

мегдана одиграних до свршетка 62 го- 
дине — Велики ВоЈВОда Мирко не пушта 
од себе младога Михаила и најтоплије га 
ирепорује свом Узвишеном Сину нашему 
Господару, који га је такође веома до- 
бро познавао и прима га за свога перја- 
ника, а на скоро иза тога и за свога тје- 
лохранитеља— кабадахију, на којој служ- 
би Михаило остаје све до 71. године 
када га је Господар поставио командиром 
пиперског батаљона.

Ожалошћени скупе,
До сада смо набрајали херојске нод-

виге уваженога покојника у ранијим ра- 
товима у којима је учествовао као младо 
момче, а сада да га видимо као човјека 
много зрелијега и вођу додијељеног му 
баталиона. У ратовима Црне Горе од 76 
године па до свршегка истих, командир 
Михаило још је са већим одушевљењем 
отпочео водити очајничку борбу противу 
непријатеља. Зар га не видимо као вођу 
његовог баталиона у Горевићу, Мартнни- 
Иима и Јеленку гдје је узео тако живо 
учашће да је и једног гурског официра 
ухватио и са њега узео оштру ћорду, 
ваљда у Дамаску саковану; гдје нреко 
ријеке Зете прелази и својим храбрим 
борцима са сјеверо-источпестране сложно 
с бока напада и омета турску силу која 
жучно нанадаше нашу војску на Маљату.

Уважени покојниче,
Не бих даље набрајао твоје витешке

заслуге, јер сам тврдог увјерења да их 
је и до сада доста, алн из бојазни да од 
нас млађих не би ко рекао и још је било 
крвавих поља, па могуће упитао зар није 
тамо Михаило Нишин допирао?— Јест, 
морао бих одговорити, он је и тамо до- 
пирао, јер му ни невесињска касаба ни;е 
умакла, но је и на њој рена допануо, иа 
би још могао рећи да му није криво 
остало ни на Душки Кланац, ни на Ви- 
соко Горанско, а шта нам остајетекако 
му поменемо и Вучи-До, круну у круни 
наших ратова? Ту ти врли нокојниче уче- 
ствоваше са оном енергијом као на Ко- 
ловозу и Метеризима, удружен са твојим 
неумрлим друговима а под непрегледном 
управом гвога узвишенога Госиодара чи- 
њасге чудо од јунаштва и зар ти Џар 
Јунака на бојноме пољу не даваше афе- 
риме какви теби и друшгву нрипадају, 
и какве је он само у стању давати за- 
служним синовима земље.

Ко би оиет могао заборавити твоје 
заслуге одигране тобом челични јуначе, 
при заузећу лијепога Вара и Улциња и 
дивотне наше Подгорице, а ко оиет да 
ти заборави оне у питомој и равној Зеги. 
Твој ги Госиодар не да заборавити кад 
ге у свом дјелу „Нова Кола“ (Подгорич- 
ком) овјековјечи ставл>ајући твоје, међу 
нама, бесмртно име у категорију неумр- 
лих бораца:

Марка, Јоша и Михајла 
Драгић, Ђура и Пунише 
Око иол>а и по граду 
Брзћу нашу пушке бише 
Ожалошкени скупе,

Станимо још за један часак, да видимо 
што је и иоред ових херојских врлина 
красило душу уваженог покојника. Ову 
другу страну о којој ћу говорити тешко 
је као год и прву описати невјешту иеру, 
али факта су но сриједи па ће ме научити. 
Позавршеним ратовима противу Гурске, 
наш узвишени Господар увидио је код 
ком. Михаила и државничке сиособности 
те га је као таквог ноставио командан- 
том бригаде и на скоро иза тога Високим 
благовољењем дао му војводску титулу, 
као и подизањем на стенен каваљера 
свих државних ратних одличија првога 
реда. Да је пок. војвода Михаило достојно 
одговарао толикој иажњи нашега Узви- 
шенога Краља, да се јасно закључити 
и отуда, што га је са Својом свитом не- 
колико пута водио код страних дворова 
у Европи, а једном га приликом изаши- 
љао као депутата у Петроград, приликом 
погреба блаженоиочившег цара Алексан- 
дра П-гог. Његова витешка прса красе 
и страна велика одличија међу којима 
видимо: руска Св. Ану и Станислава 11 
стенена са мачевима, Ђорђевски крст; II. 
стенен Отоманске Меџидије и 1. степен 
бугарски за војничке заслуге.

Врли покојниче,
Сви ови чинови, Висока пажња и то- 

лика одличија која набројисмо, нијесу за 
нашега Узвишенога Господара била до- 
вол>на награда за тебе и твоје , заслуге, 
а то видимо отуда што те Узвишени 
Господар у потоње дане ТЕОЈе храбре и 
дивне старости Високим благовољењем 
именовао за Његовог посланика у парла- 
менту, гдје си као 75 годишњи старац 
достојанствено и одлично имнонирао и 
напошљетку те Високим благовољењем 
иодигао на степен дивизијара са ког ио- 
ложаја его нас данас остављаш витешка 
старино.

Јест, ти полазиш војводо, остављаш 
твоју милу груду земље, остављаш је 
привидно — само тијелом, а духом је 
нећеш никад осгавити, као што њени 
синови неће оставити на тебе твоју про- 
шлост сјајне успомене, већ ће нам свагда 
те успомене у срцима на тебе бриљирати.

Путуј, путуј уважени Војводо на путу 
вјечности, срећан ти иут био, али не за- 
борави, да нам је тешко остати без тебе, 
и поред тога што ћемо се твојом про- 
шлошћу одушевљавати и бити нмпулси- 
рани твојим јунаштвом, мудрошћу и по- 
штењем — на путу за наш свети и Уз- 
вишени Престо и милу нам домовину.

Збогом за навијек врли покојниче — 
нека ти је слава!

ДИВИЗИАРУ

ВОјВОДИ МИЈАЈЛУ ВУЧИНИЋУ
ПРЕМИНУЛОМ 15. ДЕЦЕМБРА 1910. Г. НА ЦЕТИЊУ 

На ханџару љутом, у борбама тешким 
Са челичном руком смјелога ратника, 
Стекао си славу, војводо витешки,
И глас великана, — свјетског дивотника!

Ал’ под косом смртном славни живот 
сврши

И жарко ти срце сад не куиа више,
И бритка се сабља тако нагло скрши 
И орловске очи вјечно заклопише ..

*
Док јунака буде, сабље и мегдана, 
Док је рода српског — док је овог

стјења,
Као дичног борца, к’о хероја славна 
Славиће те вјечно људска покољења!...
Цетиње, 20. децембра 1910.

Ђ М. Драговнћ

ШЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПР0С8ЈЕТА
Европа и Балкан. Дипломатска исго- 

рија балканских држава. Тако се зове 
новодјело: д-р Владана Ђорђевића. Прва 
књига:, Европа и Румунија већ је ушла у 
штампу и чим буде готова разаслаће се 
свима претплагницима, а изнијеће шест 
стотина страна велике осмине. — Књига 
је подијељена на десет иоглавља. У ир- 
вом поглављу садржи:

У м ес го предговора: Савез балканских 
држава. Три звучне фразе. — Зашто на 
балкану шма још ништа „готово".
Рев пуција у Турској и у балканским 
духовима. Мисли о балканском савезу 
пргје 20 година. — Предлог краља Алек- 
сандра 1 Султану Абдул Хамиду II. 
Покушај Стевана Стамбулова. — Једна 
норука Султанова српској влади. Други 
покушај Србије да дође до војне и ца- 
ринске конвенције с Турском -— За што 
је пропао и тај иокушај ? Демократија 
у балканским државама и њена дужност.

Балкански савез треба не само Бал- 
канцима него и Европи. —- До њега се 
мора доћи. — Разни путеви за то. — 
Шта сада треба радити?

Тако се редом нижу и остала поглавља, 
што је све од особитог интереса.

Цијена је књизи за претплатнике шест 
динара, а дућанска цијена биће 10 ди- 
нара. Скупљачнма иретплате и књижарима 
даје се 30% рабата.

Претплата се шаље: Администрацији 
књита г. д-р Владана Ђорђевића. Маке- 
донска улица 27. Биоград (Србија).

Књижевни оглас. „Болести и неприја- 
тел>и винове лозе". Свеска 11. „Земљор. 
Библиотеке", која је због нагомиланог 
рада штамиарског закаснила —скоро ће 
изаћи из штампе, јер јој је излазак оси- 
гуран. Књига ће изнијети 4—5 табака. 
Цијена јој је 70 пара. Повјереницима де- 
сета свеска на дар.

Молим своје другове и пријатеље да 
ме подпомогну са претплатом, а г. г. по- 
вјеренике, који су примили листе за прет- 
плату, да исту сакупл>ају и шаљу иотпи- 
сатоме.

Подгорица (Црна Гора)
Иво Калуђеровић, агроном.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Народна Скупштина. Приликом Бо- 

жићних празника Скупштина ће имати 
само тродневни одмор, па ће опет наста- 
вити своје сједнице, како би се што прије 
посвршавали послови који су на реду. —

Јављају нам из Пиве да је прошлијех 
дана иреминуо Глигор Бајагић, барјактар 
Жупе-Пивске. — Пок. Глигор родио се у 
Стубици, у Пиви, 1835 год. и у раном 
дјетињству иоказивао је велику окретност.

Док је Пива била под турцима, изабрат 
је био за меџлиса (судију) те је и ту ио- 
казивао своју храброст, обијајући врата 
тамница из којијех је изводио притворене 
Србе, а на сваку по^рдну ријеч старјешина 
одговарао је исто тако. Кад је једном 
приликом један турски водник ударио не- 
ког Херцеговца, овај је затражио задовољ- 
штину пред властима и при суђењу тра- 
жено је мишљење Глигорово, који је од- 
говорио: „да је мене ударио судио бих

му ножем", због чега је тадашњи турски 
кајмекам бег Лакешић строго казнио во- 
дника проводећи га кроз редова војске 
што је осјетно дјеловало на остале Тур- 
ке, те је народ прозвао Глигора агом. 
Пок. Глигор је учесгвовао и у херцего- 
вачком устанку, а кад је Црна Гора за- 
ратила, послије погибије његова оца офи- 
цира Сава на Ријеци, постављен је Гли- 
гор за официра чеге Мратинско-Стубич- 
ке, те је неустрашиво предводно у боје- 
вима свој)' чету. У чувеном боју на Гла- 
совитој био је рањен од једног комада 
топовског ђулета, које му је три ребра 
саломило, али ипак није напуштао своје 
мјесто.

Иза рата, а приликом уређења војних 
чинова, постављен је за барјактара пивског 
батаљона. — И као војник и као грађанин 
ужпвао је добар глас. —

Покој му души!
Петровићево вече. Пошто су се ове 

године навршиле десет година оа како 
на иозоришној умјетности ради г. Машо 
Петровић, редитељ Кр. Цр. Народног 
Позоришта, то ће предусретљивошћу 
управе позоришта а иницијативом наро- 
читог одбора тај десетогодишњи глумач- 
ки рад Петровићев бити нарочито заби- 
љежен 30. ов. мј. —

Тога дана у вече биће у Зетском До- 
му велнка забава — Петровићево вече, 
која ће и програмом и извођењем одва- 
јати од свију досадањих забава тако, да 
се без претјеривања може рећи да ће 
бити у сваком ногледу јединствена. На 
овој забави судјеловаће сва цетињска дру- 
штва и издвајаће својим бриљангним 
програмом, који је састављен из најода- 
бранијих тачака. Програм је овај: \. Марш, 
изводи тамбурашки збор; 2. А. Бачван- 
ски: Глумчева смрт, рецитује Милутин 
Стевановић; 3. Н. Муховић: Мир, пјева 
октет „Његоша“; 4. Сћ. МшКег&Ј. Цећгеу: 
Шоља теја, весела игра у 1 чину; 5. У 
посавској шуми, изводи тамбурашки збор; 
6. И. Бајић-. Г\јесма српских соколова, 
пјева друштво, „Његош“; 7. Каделбург: 
У цивилу. комедија у 1 чину. Почетак је 
тачно у 8 часова у вече. Цијене: горње 
ложе 10 пернера, доње 8, сједишта: нр- 
вог реда 2, другог реда 1 60 перпера. 
Улазнице се могу добити само у радњи 
г. Николе Кнежевића и издаваће се оним 
редом како пријаве стижу, а пријавити 
се може још одмах. Пристуи је на за- 
баву сваком слободан. На грађанству је, 
да и овом нриликом засвједочи своју 
љубав према умјетности и пажњу ирема 
јубилару, ношто је чист приход од ове 
забаве у корисг јубилара. Добровољни 
ирилози примају се са захвалношћу.

Прилози за дјечију болницу. За по-
дизање дјечије болнице за успомену Кња- 
жевића Стевана и Станислава привремени 
одбор примио је овај прилог:

Његово Величанство Виктор, Краљ Ита- 
лије, даровао је Дјечијој болници Кња- 
жевића Стевана и Станислава десет хи- 
љада франака у злату. Перпера 9560.

Списак приложника за помоћ ими- 
грангима из Ст. Србије и Скендерије 
Главни Одбор на Цетињу примио је од 
одбора у Подгорици даље ове прилоге:

Крцун Ђурашковић нерп. 100; Н. Н. 
нерп. 60; Лука Велимировић, Алекса Мил- 
не по иерп. 50; Ћетко Гилић перп. 25; 
Душаи Радоњић иерп. 20, Милош Лепе- 
тић нерп. 12; Ћуро Милачић, Ђоко Ву- 
јошевић, Медо Галичић, Ислам Вранић, 
Б. Николић, В. Марковић, С. Поповић, ио 
нерп. 10; И. Џањевић иерп. 8; Н. Лат- 
ковић, Афис Пашић, Милић Станић, Асан 
Ибричевић, Хусеин Грађевић по перп. 
7; Перо Кнежевић, Дебони, ИвоГазивода, 
Илија Чејовић, Ахмет Мучов по перп. 6; 
Анђе Ђурашковић, Ђ. Поповић, Ф. Про- 
гић, Н. Рацковић, Н. Радовановић. Н. 
Лековић, М. Вукчевић, Омер Бибезић 
но иерп. 5 55; Мигар Мирковић, Суљо 
Љумановић, Маго Аџић, барјактаЈ^ Шће- 
новић, Зејнел-бег Османагић, Мураг Аз- 
гановић, Милета Вујошевић, Медо Абдо- 
меровић, Велиша Пејовић, Буто Делалић, 
Ново Пејовић, Осман Рамадановић, Јо- 
ван Вучељић, Иван Белевић, Илија По- 
повић, Јевто Пејовић, Селим Шаркић, 
Раде Јовановић, Јошо Максимовић, Драго 
Радовић, Јован Мишолић, Никола Шпи- 
ров, Стеван Радовић, Саљо Феризовић, 
Ахмет Аџиомеровић, Вељо Ђурић, Нико- 
ла Ђекић, Маркиша Вељов, Хајдар Омар- 
ћевић, Михајло Јовановић, Миљан Пан- 
товић, Душан Којашевић, Илија Загора, 
Ђуро Мирановић, Васо Вујошевиђ, Нешо 
Пејановић, Саљо Лачевић, јован Раиче- 
вић, Косто Пиштељић, Лабо Пајовић, 
Спасоје Вуксановић, Раде Булатовић, Ве- 
лија Рамадановић, Петар Челебић, Асан 
Ракић, Бећир Шаркић, Оџа Диглисић, 
Садик Беговић, Саво Вуксановић, Спасоје 
Улић, Ђуро Бакочевић, Радивоје Вујо- 
шевић, Садик Алибалић, Смајо Паћука, 
Раца Вујошевић, Омер Алибалић, Нико 
Бурић, Перо Вукотић, Милош Јововић, 
Миро Живковић, Јусуф Вранић, Андрија 
Колаковић, Алија Турковић, Раде Чејо- 
вић, Гашо Борзан, Митар Вукчевпћ, Ђоко 
Мирковић, Етем-бег Аверић, Војин Пре- 
левић, Симо Вукчевић, Јово Сеферовић, 
Раде Спаић, Ђов. Манерини, Љубо По-

повић, Ђидо Бет, Никола Божовић, Буто 
Ђечевић, Ншр Ћетковић, Петар Перовић, 
Никола Вукчевић, Темо Шаховић, Ахмет 
Бацковић по перп. 5; Буто Шаркић, Ра- 
дисав Бакочевић, Лазо Ђуровић, Вуле 
Бојчевић, Бацо Миљанов, Буто Ефовић, 
Перо Брновић, Ннкола Вуковић, Лазо 
Николић, Саво Новаковић, Стеван Раду- 
син, Саво Јоковић, Томица Нилевић, Бо- 
шко Брновић, Маљан Рогамић, Буто Ка- 
иић, Марко Ускоковић, Асан Љумановић, 
Бећир Ајдарагић, Божо Поповић, Мило 
Вујановић, Суљо Мерулић, Махмут-бег 
Османагић, Митар Кековић, Раде Брно- 
вић, Суљо Лачевић, Љуш Аша, Мустафа 
Абдагић, Андрија Вукадиновић, Вељо Пе- 
тров по перп. 4; Васо Видаков, Перо 
Вујошевић, Томица Гарић, Етем Елезов, 
Сељо Малевић, Етем Смајовић, Јусуф 
Шеовић, Марко Вуксановић, Јусуф-бег 
Османагић, Божо Љумовић, Садик Ка- 
писазовић, Нешо П. Милоњић, Алил Бе- 
шлић, Бећо Секнић, Медо Јусов, Асан 
Пашић, Јевто Самарџић, Марко Станић, 
Рашо Чејовић, Милан Ковачевић, Марко 
Раичковић, Ђуро Стијовић, Арсо Радо- 
вић, Грујо Брајовић, Марко Милатовић, 
Стеван Тошковић, Раде Вучељић, Нови- 
ца Губериннћ, Илија Недић ио иерн. 3; 
Нико Лаиновић, Тодор Чарапић, Раде 
Кековић, Суљо Џафер-аџовић, Велија Вра- 
нић, Хусејин Шаркић, Јован Ивезић, Ра- 
досав Пајовић, Андрија Вуксановић, ‘Ра- 
дован Вукотић, Муслија Булић, Василија 
Љумовић, Ђоко Вујошевић, Медо Шар- 
кић, Вуле Миљанов, Мило Радуновић, 
Петар Кековић, Усеин Кркулевић, Цеко 
Вуковић, Глиго Богдановић, Јован Ри- 
стов, Лука Марков, Спасоје Вукчевић, 
Илија Јокмановић, Јако Тошковић, Ми- 
хајло Ћизунов, Саво Вукчевић, Никола 
Ћетковић, Никола Милачнћ, Снасоје Ра- 
дусин, Маљан Мишуровић, Милета Бако- 
чевић, Илија Пајовић по нери. 2; Илија 
Ивановић, Станоје Марков, Буто Дигли- 
сић, Васо Михаиловић, Марко Мугоша, 
Ђоко Мартиновић, Тодор Пејовић, Јовица 
Јовановић, Шћепо Бојовић, Блажо Вла- 
ховић, Бошко Ћетковић, Јоко Јанковић 
по иерп 1.

ТЕЛЕГРАМИ
Беч, 19. гецембра. Франц Јосиф 

позвао је Бинерта да састави нови 
кабинет.

Биоград, 19. децембра. Престо- 
лонашљедник Александар отпуто- 
вао је јутрос на Ривијеру гдје ђе бо- 
равити неколико седмица. Милова- 
новиђ је кренуо за Букурешт, гдје 
ђе провести Божиђ.

Тулон, 20. децембра. Синоћ у 81/а 
сати два стражара арсенала, виде- 
ћи гдје се примичу два руска мр- 
нара са оклопњаче „Слава“, поз- 
вали су исте да се поврате, а кад 
то нијесу хтијели учинити отворили 
су паљбу и једног мрнара убили.

Рим, 20. децембра. Краљ и Кра- 
љица примили су свечано јучер 
послије подне представнике парла- 
мента и државне великодостојнике, 
који су поднијели честитања при- 
ликом нове године. Краљица је кад 
се упутила, да као обично ирије 
лијегања загрли дјецу, посрнула низ 
степенице и лако се повриједила на 
лијевом лакту, али је ипак прису- 
ствовала примању честитања и била 
расположена.

Рим, 21. децембра. „Ђорнале д 
Италија“ јавља, да је бечки нунци- 
јус поднио оставку и да је Папа 
исту радо примио.

Лондон, 22. децембра. Више од 
700 полицијаца потпомогнутих тру- 
пом, опколили су једну куђу у 
улици „Сиднеј", гдје су били скри- 
вени зликовци из преграђа Хундс- 
дич. Измијењено је некокико ре- 
волверских метака између полици- 
јаца и зликоваца шкотских. Гарда 
је цуцала на прозоре куће сваки 
пут кад су се зликовци појавили. 
У 1 сат и 30 мин. послије подне 
цијела је кућа била у пламену. Оп- 
кољени су се попели на кров и 
пуцали на војнике и полицајце, 
од којих су неколико ранили. Разне 
експлозије чуле су се у кући, те се 
је у 2 сата послије подне иста 
срушила. У три сата стигла су па 
мјесту битке три топа. Ватрогасци 
су продрли у изгорјелој кући, гдје 
су нашли два тјелеса, од којих је 
један без сумње злочинца Фрица; 
одмах послије тога срушио се кров, 
који је тешко ранио четири ватро- 
гасца.



ПВЗИВ Нћ ЈЈРЕТППАТУ
Позивају се она г. г. претплатници 

„Гпаса Црногорца11 којима истиче прет- 
плата 1-ог јануара 1911. год., да на 
вријеме обнове претплату, како не би 
било прекидања у пошиљци листа.

„Глас Црногорца“ неЋе се никоме 
спати, — ко унапријед не пошаље 
претппату.

Претппата на „Глас Црногорца" при- 
ма се само у годишњим и полугодиш- 
њим роковима.

Цијена је листу досадашња.
Цетиње, 4. децембра 1910. г.

Администрација „Гласа Црногорца".

ОБЈАВА
У интересу поштованог грађан- 

ства ставља се до знања, да би се 
у будуЦе избјегла непотребна пре- 
ииска и губљење времена, да сва 
потраживања и тужбе које се од- 
носе на Барско Друштво, треба да 
буду отправљене са приложеним до- 
кументима на само Друштво.

Ако се потраживање односи на 
пријевоз, то треба приложити при- 
знаницу пошиљке или лист пре- 
даје, као и рачун робе ако је роба 
оштеЦена или изгубљена.

Краљ. Министарство неће прима- 
ти у будуће непосредно потражи- 
вања и тужбе појединаца, које се 
тичу жељезничких и парабродских 
пријевоза, но ће их једико узети у 
обзир, као другостепена власт, т. ј. 
када буде утврђено да на исте ту- 
жбе или потраживања Барско Дру- 
штво није одговорило или их је 
одбило.

Разумије се, да заиктересована 
лица ако се на овај изложени на- 
чин до споразума не дође, могу у 
свако вријеме поднијети своје жалбе 
Обласном Суду у Бару, као што 
је то предвиђено у издатој и одо- 
бреној тарифи.

Број 8327. Из канцеларије Краљ. 
Министарства Финансија и Грађеви- 
на, 15. децембра 1910. Цетиње. 1,2

ОБЈАВА
Почињући од 1. јануара 1911. г., пошта 

из Шавника за Жабљак полазиће уторни- 
ком и суботом, а долазити у Жабљак исти- 
јех дана.

Из Жабљака за Шавник полазиће по- 
недјељником и петком, а долазити у Шав- 
ник истијех дана.

П. т. број 13013. Из Поштанско-теле- 
графског одјељења Министарства Уну- 
трашњих Дјела. 22. децембра 1910. год. 
на Цатињу.______ _______________  1,1

Службени огласи
ОГЛ АС

Износи се на јавну продају доље описана не- 
покретност Николе Турова Божовића изЗагоре, 
која је процијењена перпера 2393.

За продају одређују се три рока: први 30. де- 
цембра 1910. год. други 30. јануара, а трећи 30. 
маја 1911. год.

На првом року непокретност се неће уступити 
испод процијењене вриједности, а на другом хо- 
ће и ниже али не испод % процијењене вријед- 
ности, а на трећем року уступиће се понудиоцу 
највише цијене.

Лицитанти дужни су положити јемство 10% од 
процијењене вриједности.

Позивају се сви очи, који на непокретност има- 
ју какво реално право, као и они, који имају пра- 
в’о прече купње, да се потписатом суду пријаве 
нрије прве продаје.

Онис непокретности:
1) % земље оранице са лозом и једним окрај- 

ком у звано „Пагојев до“; граничи: од истока 
пут општински, од југа Филип Ст. Божовић, од 
запада и сјевера Перо С. Божовић.

2) земље оранице у звано „Ковћелач*1 са згра- 
дицом; граничи: од истока пут општ., од југа и 
запада Шћепан Радов Павлићевић, од сјевера 
Лука Божовић.

3) % земље звано „Под“, граничи: од истока 
Јоко Н. Божовић, од југа и запада Филип Сп. 
Божовић, од сјевера Јоко К. Божовић.

4) један комат горе, у којему има један лис- 
тосјек са метехом, звано мЈесто „Стријеношни 
крши“; грагшчи: од истока Иво Сп. Божовић, од 
запада Саво Т. Божовић, од југа Јоко Н. Бо- 
жовић, од сјевера Маркнша Божовић.

5) шести дио од куће сељачке, а тако и од 
(од) обора %, у којему дијелу куће има дужине 
метар један и 65 цент. а ширине мет. 4 и 67 
цент.; кућа је тиглом покривена.

Број 247 сх 1910.-136-1908.
На Ријеци, 30. новембра 1910.

Капет суд Доњо-Цекл.
писар, Ј. М. Газиводић. гл. кмет, Перо Дајковић 
Р 280, бр. 1326, 1,1

Трговачки огласи
ОВЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 

ког Законика објављујем, да обављам раз- 
ну трговину под фирмом:

Зејњељ-Бег О. Османагић 
Подгорица,

Краља Николе удица бр. 96.
Р. 25, број 1346, 1,1

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Тргова- 
чког Закона овим објављујемо, да обав- 
љамо манифактурну радњу под фирмом:

Хусеин Браћа Метхаџовићн
Подгорица,

Цтињска улица број 18—20.
Р. 25, број 1346, 1,1

ОБЈАБА. — У извршењу § 3. Трго- 
вачког Законика дајем на знање, да др- 
жим берберску радњу у овој вароши под 
фирмом:

Цетиње.
Р. 22, број 1344, 1,1 Милан Чолић

ОГЈ1АС. — У извршењу § 5. Тргова- 
чког Закона објављујем, да обављам у 
овој вароши дрводјељску радњу нод фи- 
рмом:

Цетиње,
Р. 20. бр. 1348. 1,1 Наде Визентини

ОГЈ1АС. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим обућарску радњу у овој 
вароши, коју ћу и даље држати под фирмом:

Ст. Бар.
Р. 25, број 1308, 1,1 Марко Н. Мартиновић

ОГЛАС. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем моју трговачку радњу да ћу и 
даље продужити у Жупу Никшићску под фирмом:

Мијољо-поље.
Р. 25, број 1309, 1,1 Гашо Ристов Николић

ОБЈАВА. — Сагласно § 5. Трговачког Закони- 
ка објављујем, да ћу моју гостионичарско-крчмар- 
ску радњу у овој вароши водити под фирмом:

Судски број 735—1—1910—1.
Подгорица, 12. децембра 1910. г.

Р. 32, број 1311, 1,1 Илија Џањевић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим крчмарску радњу у 
Подгорици под фирмом:

Подгорица, 10. децембра 1910.
Р. 23, број 1312, 1,1 Мијајло Боров Поповић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим кафану и гостиони- 
цу под фирмом:

Велимље, 12. децембра 1910. г.
Р. 21, број 1313, 1,1 Стојан М. Килибарда

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим кафанску радњу 
под фирмом:

Велимље, 12. децембра 1910. г.
Р. 21, бро) 1313, 1,1 Бајо Николић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим обућарску радњу за 
израду сваковрсне обуће и продаје кожа, обућа 
се прави модерно од најбољега материјала а по 
умјереној цијени под фирмом:

Велимље, 12. децембра 1910. г.
Гаврило М. Килибарда

Р. 42, број 1314, 1,1 обућар.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника, обављам разну грговину под фирмом: 
„Хаверић и Мећикукић“

Теуфик Мећикукић 
Подгорица,

Краља Николе и Вучедолска улица. 
Р. 25, бр, 1329, 1.1_______________________________

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника, обављам разну трговину са својим уло- 
женим капиталом, а под фирмом:

Већир Шаркић 
Подгорица,

Р.25, број 1329,1,1 Новака Милошева улица бр. 23.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника, обављамо радњу разне трговине под 
фирмом:

Саљо Браћа Османагић 
Подгорица,

Краља Николе и Цетињска улица. 
Р. 25, број 1з29, 1,1______________________________

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника, обављамо разну трговину под фирмом:

Саид-бег Браћа Хаверић 
Подгорица,

Краља Николе и Цетињска улица. 
Р. 25, број 1329, 1,1_____________________________

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника, обављам радњу разне трговине са сво- 
јим уложеним капиталом под мојом фирмом:

Хусеин Лукачевић 
Подгорица,

Р. 25, број 1329, 1,1 Вучедолска улица број б.

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Грговачког За- 
коника, обављам радњу разне трговине са сво- 
јим уложеннм капиталом под мојом фирмом:

Јусуф X. Лукачевић 
Подгорица,

Р. 25, број 1329, 1,1 Вучедолска улица број 7.

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
са овијем објављујемо, да држимо у Жабљаку 
трговину мјешовите робе под фирмом:

Жабљак, 1. децембра 1910. г.
Р. 27, бр. 1323, 1,1 Млађен и Живко Воиновићн

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да ћу и даље водити крчмарско-го- 
стионичарску радњу овдје под фирмом:

Ст. Бар, 17. децембра 1910.
Р. 25, број 1324, 1,1 Зефа Иличковић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
ника објављујем, да обављам радњу алваџијску 
слаткарије разне.

Ст. Бар, 16. децембра 1910.
Р. 25, бр. 1334, 1,1 Далип Вејселов, алваџија.

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да у Казанцима—Голији, водим трго- 
внну са пиђем, кафом и цукром под фирмом:

Казанци, децембра 1910.
Р. 25, број 1335, 1,1 Стана Сушиђ

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика објављујем, да обављам 
разну трговину под фирмом:

Дуљо 3. Мећикукић 
Подгорица,

р.25,бр. 1331,1,1 Бокељска улица бр. 11,12.
ОГЈ1АС. — На основу § 5. Трговачког Зако- 

ника објављујемо, да ћемо нашу радњу са жи- 
вотињом и другим шпекулативним пословима као: 
кожицама, вуном и т. д. и даље под досадашњом 
фирмом водити.

Судски број 4218-11 — 1910-18
Никшић, 11. децембра 1910.

Р. 45, бр. 1332, 1,1 Браћа Павићи

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да у овој вароши у кругу пјаце 
обављам трговину разне робе под фирмом доље 
подписатом.

Колашин, 16. децембра 1910.
Р. 30, бр. 1336, 1,1 Јован Т. Ђокић

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да на Боботову-Гробљу водим 
крчмарску радњу са нићем, манифактуром и жи- 
вим под фирмом:

Голија, децембра 1910.
Р. 27, број 1337, 1,1 __________ Перо Бјелица

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговачког Зако- 
ника изјављујем, да ћу и по данас држати мје- 
шовиту трговину у овој вароши под мојом 
фирмом:

Улцињ.
Р. 25, број 1338, 1,1 Никола Пици

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да у Колашину обављам трго- 
вину разне робе, као и терзијску радњу под 
фирмом подписатога.

Колашин, 16. децембра 1910.
Р. 30, број 1339, 1,1 Милосав Дуловић

Приватни огласи

Никши^ско Пјевачко Друштво „Захумље1,
Никшић — (Црна Гора) 

Потребује хоровођу за пјевачки
тамбурашки збор.

Ступити може одмах.
Понуде треба слати на горњу

адресу.______________________П. п. бр, 1325, 1,1

Д-р Јован Кујачић Граду набавио
је у ведикој количини најновији Ерлихов 
лијек од сифилиса „606“ и лијечи но 
упуствима, добивеним од самога Ерлиха 
све врсге сифилиса.
Р. 28. број 1328. 1,3

ОБЈАВА
На 28. октобра ов. год. основана је у Глухом 

долу Земљорадничка Задруга под именом Глу- 
ходољска Земљорадничка Задруга.

У управни одбор ушли су: Г. г. Ђуро Гвозде- 
новић, Илија Бошковић, Иво Вукчевић, Нико Ђу- 
рашић и војвода Петар Војводић.

У надзорни одбор ушли су: Г. г. свештеник 
Јоко Поповић, Нико Масоничић, Ристо Михаље- 
вић, Блажо Вучићевић и Томо Вукчевић.

секретар, учитељ Милутин Пајевић; благајник, 
г. Максим Јововић.

Остали чланови: Г. г. свештеник Јован Гвоз- 
деновић, Нико Вучићевић, Томо Масоничић, Мар- 
ко Вукчевић, Ђуро Вучићевић, Никола Спичано- 
вић, Томо Спичановић и Нико Кнежевић.

Глухи До, 3. нов. 1910. год.

Глуходољска Земљорадничка Задруга.

Секретар, ПредСЈ'едник,
Милутин ПаЈ'евић, учит. вој. П. Војводић.

Члан управног одбора,
Илија Бошковић

Р. 110, број 1327, 1.1

СПИСАК
задругара Глухс&олске Земљорад. Задруге 

у Глухом Долу:

Иво Ђуров Вукчевић, гл. кмет — замљорадник, 
Нико М. Бурашић, зидар; Томо Ђ. Вукчевић; 
земљорадник; Ристо Ђ. Михаљевић, земљорад- 
них; Марко И. Вукчевић, земљорадник; Ђуро М, 
Гвозденовић, официр у пенсији; Милутин Пајевић, 
учитељ; Нико Ђ. Масоничић, земљорадник; Јоко 
Поповић, свештеник; Вој. П. Војводић, обл. еко- 
ном у оставци; Блажо М. Вучићевић, земљорад- 
ник; Нико Ивов Вучићевић, земљорадник; Томо Кр. 
Масоничић, земљорадник; Илија М. Бошковић, 
земљорадник; Јован Гвозденовић.свештеник; Мак- 
сим Л. Јововић, земљорадник; Ђуро В. Вучиће- 
вић, земљорадник; Нико М. Кнежевић, земљо- 

адник; Никола М. Спичановић, земљорадник;
'омо М. Спичановић, земл>орадник.
Овјеравамо овај списак као истинит својеруч- 

ним потписима.
Глухи-до, 3. новембра 1910.

Глуходољска Земљорадничка Задруга.

Секретар, Предсједник,
М. Пајевић, учитељ. војв. П. Војводић.

Члан Управног Одбора,
Илиј'а М. Бошковић.

Р. 125, број 1327, 1,1

ОГЛАС
Јавна продаја непокретности Вукића Масло- 

варића из Божића, извршиће се 11. декембра и 
11. марта 1910. и 1911. године.

Види оглас у броју 53. „Гласа Црногорца" од 
ове године-

На основу међусобног уговора дајем на знање 
да сам купио кола, два кара и и шест коња од 
Мила Липовца, те се његове муштерфе од сада 
имају да обраћају на дољепотписатог.

Кбтор, 15. декембра.
Р. 35, бр. 1340, 1,1 Мило Луковић

ОБЈАВА
Сагласно ријешењу Одбора Оп- 

штике вароши Цетиња од 7. де- 
цембра ове године, на дан 10. ја- 
нуара 1911. године даваће се у кан- 
деларији потписане Управе на јав- 
ној лицитацији контракт говеђем 
месу за општину вароши Цетиња за 
вријеме од дана уступања до 1-ог 
јануара 1912. године.

Лицитација Бе се држати означе- 
ног дана од 8—12 прије и од 2—5 
часова послије нодне, и контракт 
уступити понудиоцу најниже цијене, 
наравно ако ова буде повољна за 
Општинску Управу.

Контрактски услови са односним 
обавезама могу се видјети у истој 
Управи сваког дана у канцелајиским 
часовима.

Лицитантима се тражи кауција 
од 10.000 перпера у готвом новцу 
ПЈШ сигурпом непокретном имању 
које би се имало за ту сврху за- 
ставити.

Број 1368. В—1910-562.
На Цетињу, 9. децембра 1910. г.

Пргдсједник
Општине вароши Цетиња, 

р. 1зо. бр. 1279 3,4 оф. Јокан Ивановић.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег и никад непрежаљеног

у Неђељна Џајова Лазаревића
који се послије подужег боловања пресели у 
вјечност између 23. и 24. нов. 1910. год. у 35. го- 
дини свога живота.

Поводом тога изјављујемо доживотну б.таго- 
дарност г. г. докторима: К. Марулису и О. Де- 
лезију, који се својски заузимаше, да би нам 
покојника из чељусти смрти отргли.

Вјечита хвала мјесном пароху Алекси Попо- 
вићу, који над покојником опијело изврши и по 
одредима православне цркве матери земљи пре- 
даде.

Хвала нашим комшијама Пожњанима, који по- 
којника походише, предворише и до вјечне куће 
испратише.

Нека је хвала г. г. учитељима: Кастратовићу, 
Војводићу, Шуковићу и Кујовићу, који са ђаци- 
ма спровод увеличаше.

Срдачна хвала официрима: 'Годору Шуковићу, 
Илији Кљајићу, бар. Раду Кујовићу са Миочанима 
и Рашчанима.

Нека је хвала пот. Мркоју Бећковићу и Ниши 
Бећковићу са Веље-дубочанима.

Срдачна хвала попу Алекси Поповићу са Стар- 
чанима, који у великом броју дођоше и спровод 
увеличаше.

Хвала кап. Милики Војводићу и бар. Јовану 
Војводићу са: Војводићима, Љевиштокима и Ла- 
кетићима.

Срдачна хвала кап. Крсту Бојићу, пот. Алекси 
Бојићу са Бојићима, Драговићима и Чепићима. 
Хвала пот. Вукашину Пајовићу и официру Вожу 
Пековићу са Пековићима, Пајовићима и Јекнићима.

Искрена хвала сер. Мијату Мијатовићу са: Ми- 
јатовићима, Дуловићима, Мандићима и Јанкови- 
ћима.

Хвала ком. Ибру Булатовићу и официру Јак- 
ши Булатовићу са Љешњанима и Церовичанима.

Хвала бар. Павлу Симоновићу са Јасеновцима.
Хвала учитељу Пуниши Милошевићу и бар. 

Миладину Перовићу са Липовцима.
Хвала официрима Стевану, Ђурђићу и Мило- 

саву Радовићу са Доњо-Морачанима.
Хвала Поручику Васу Дожићу са Дожићима и 

Рашовићима. Нека је хвала г. г. народним посла- 
ницима: попу Станку Булатовићу и Малину Ра- 
довићу на телеграфском саучешћу, хвала кап. 
Вуксану Рашовићу и писару Станковићу на те- 
леграфском саучешћу.

Доживотна благодарност наши.м милим прнја- 
тељима из Крал>. Србије: Димигрију, Васану, Пет- 
ру и Велимиру, који иам телеграфски саучешће 
упутише и нашу тугу у неколико ублажише.

Хвала сер. Ристу Рашовићу и кап. Ђуру ГЈе- 
ковићу, који нам писмено саучешће упутише.

Нека је хвала кап. Радовану Радовићу и пи- 
сару Обл. Суда Машковићу.

Нека је особита хвала Јакову Мијатовићу, ко- 
ји се са покојником онако дирљивим говором 
опрости.

Хвала браћи Осречанима, који на глас смрти 
нашег покојникау онако великом броју дођоше, 
иокојника оплакаше и до вјечне куће испратише.

Нека је хвала свима нашим пријатаљима и ку- 
мовима.

Још један пут свима срдачна хвала, који онако 
братски похиташе, те покојника до вјечне куће 
испратише.

Горња Морача, 11. дец. 1910.
Ожалошћени: командир Сава Лазаревић с 

родбином. Р. 388, бр. 1341, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
приликом смрти нашег нигда ненрежел>еног брата

Ј- МАРКА ВРБИЦЕ
остајемо топло захвални на саучешћу, који нам 
изјавише путем поште и телеграфа:

Г. г. Епископу Рашко-Захумском г. Кирилу
Д-ру Колушеву бугарском посланику, 
пуковнику Рачинском.
Д-ру В Матијевићу, Дубровник; Игуману Ди- 

онисуЈу Миковићу, Д-ру Мијовићу, Бенковци; Д-ру 
Политу Десанчићу, Нови Сад; Д-ру С. Павловићу, 
Сомбор; Васу Муачевићу, Осјек; Стевану Ћуртн- 
ћу. Београд; Стеву Поповићу, Б. Пешта; Васу 
Краљевићу, Сарајево; Браћи Иванишевић, Мостар; 
Јову Витезу Кулишићу.

Његуши, 22. децембра 1910.
Дубоко ожалошћени:

кап. Ђуро Врбица, с браћом.
Р. 87, број 1347. 1,1


